

BKK 1. kiadás

1953 szeptember 20

14 óra 25 perc

VASÁRNAP BEFEJEZŐDÖTT A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS GÉPÁLLOMÁSOK ELJÁRÓ DOLGOZÓINAK III. ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA

t MS/tot/Ha3 No K

A termelőszövetkezetek és gépállomások eljárási dolgozói vasárnap reggel folytatták tanácskozásukat. A tanácskozáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, az MDP Politikai Bizottságának tagja és Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. Jelen voltak Gerő Ernő belügyminiszter és Hegedűs András földművelésügyi miniszter, a minisztertanács első elnökhelyettesei, Farkas Mihály és Ács Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, az MDP Politikai Bizottságának tagjai és Vörösmarty Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára. Ott volt Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke. Megjelent a tanácskozáson a minisztertanácsnak is az MDP Központi Vezetőségének több más tagja is.

A tanácskozást Tóth László sztahanovista traktoros nyitotta meg. Az első felszólaló Fedrőczki Lajos, a máhályi "Tancsics" tsz Kossuth-díj s elnöke volt. Beszédének elején elmondott, hogy a kormányprogram elhangzása után a kulákok erős agitációt fejtettek ki a termelőszövetkezetek ellen. Sokhelyütt a párttitkárok és a tanácselnökök is várakozó álláspontra helyezkedtek ahelyett, hogy megmagyarázták volna: a kormányprogram milyen hatalmas utat nyit a termelőszövetkezeti mozgalom előtt.

Beszélhetünk eredményekről - folytatta - hiszen ott v előtt volt rá mind, hogy eredményeket érjünk el, de komoly hibák is vannak. Sok termelőszövetkezet még nem kezdett hozzá az öszi betakarításhoz és a vetéshez. Várakozó álláspontra helyezkednek, hogy milyen rendelkezés jön a kálópséssel kapcsolatban. Nem szabad azonban az ingadozókat ellenségnek tekinteni, hiszen bizonytalanságuk oka főleg az, hogy a tavalyi asszálós esztendő kemény megpróbáltatást jelentett, másrészt az ellenség is erősen dolgozik: azt mondja, hogy csak az

/folyt.köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK. 2. kiadása

1953. szeptember 20.

15 óra 30 perc

Megkezdődött a termelészövetkezeti... I. folyt. / § Ha No M Hk

idén van így, jövőre másképp lesz. Szükséges, hogy minden jólműködő tsz segítse a gyengébbeket. Mi nemcsak a járásból, hanem az egész megyéből meghívjuk magunkhoz a gyengébben működő tsz-ek tagjait és mi is elmegyünk hozzájuk. Ha látják a fejlődés útját, meggyőződnek arról, hogy jó kollektív szellemben és megfelelő irányítással lehet eredményeket elérni. Meg kell magyarázni, hogy mit jelentenek a korábbi intézkedései. A mi termelészövetkezetünkben csak a 10 százalékos beadási kedvezmény 160.000 forint többletet jelentett, a vetőmag-, a középjelárú hitelek elengedése és egyéb segítség többszáz ezer forintba növelte a kedvezmények összegét.

- Nagy hiba, hogy soha sem mondtuk meg, kik a hiányosságok, így a felsőbb szervek sem figyelhettek fel rájuk és mi sem tudtuk kijavítani ezeket. Ilyen hiba volt például a kiskaludi "Felmunkolás" tsz-ben, hogy az elnök felesége, majd sógora volt a könyvelő, ami bizalmatlanságot keltett a tagok között. Arról beszéltek, hogy az elnök kocsit vett, rönköket adott el és nem tud elszámolni.

- Egy másik hiba, hogy sok tsz-ben nem vonták be eléggé a családtagokat a munkába. Így aztán a termelészövetkezetek egy részében a cukorrépa gazos maradt. Meg kell magyarázni a tagoknak, hogy ha jobban bevonták volna családtagjaikat a munkába, akkor terményjártásuk háromszorosát vihetnék haza. Ismertette, hogy náluk a tagok többsége csak klászokból 35-40 mázsát vitt haza, sőt a Molnár család 140 mázsát. Ilyen eredményt, mint egyénileg termelők, két év alatt sem tudtak volna elérni.

- Az agrotechnikai lehetőségek kihasználása is sok termelészövetkezetben hiányos. Attól félnek például, hogy a keresztsovos vetésre sok munkaegység megy rá és nem veszik figyelembe, hogy a következő munkák már könnyebbek. Az egyik táblán 19.97 mázsás átlagot értek el a keresztsovosan vetett búzából, ugyanakkor a másik táblán 16.80 mázsás volt az átlag.

- Az állattenyésztés területén igen nagy a hiány szakemberekben. Amíg termelészövetkezetünk kisebb volt, könnyebben boldogultunk, de most a nagy állatállomány mellett hiányzik a megfelelő állattenyésztő. A legtöbb tsz-ben, éppen azért mert nincs ott szakember, takarmányszabvány sincs. De hiányoznak a nagyobb tsz-ekből a képesített könyvelők is. Emiatt nincsenek pontos nyilvántartások, nem tudják ellenőrizni a takarmányozást, a munkaegységeket.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K E L D É S

BKK 3. kiadás

1953 szeptember 20

14 óra 45 perc

/A termelőszövetkezetek...2.folyt./ § Hód Ká M

- A szakképzettség hiánya a növénytermesztésben is megmutatkozik. Több szakembert kell kiképezni termelőszövetkezeink számára.

- A gépállomás és a tiszteletben fennálló hiányosságokért mi is felelősök vagyunk. Sok esetben nem biztosítunk szállást, melegebbé a gépállomás dolgozóinak és szakmai, valamint politikai vonalon sem adjuk meg a megfelelő támogatást. Sok esetben a gépállomást vezetők sem állják meg a helyüket és nem dolgozik össze a vezetőség. Előfordult, hogy a hozzánk küldött Zetört az agrár-művelés útjában másfelé irányította, a politikai helyettes ismét más-  
hová küldte, csak hozzánk nem érkezett meg.

Dankó Andrásné, a nyírtóleki "Vörös Csillag" termelőszövetkezet elnökhelyettese azzal kezdte felszólalását, hogy az elmúlt gazdasági évben sem maradtak adósai államunknak, az újabb eredmények szerzése pedig még nagyobb lendületre serkenté a tagságot. Nemhogy kilépő nincs, de még új tagok is jelentkezték szövetkezetükbe.

- Sok tiszteletben hiányosság, hogy azok a családok, amelyek gyűni gazdaságban 15-20 hold földet is meg tudtak művelni, most gépek segítségével 8-10 holdat sem művelnek meg becsületesen.

Befejezésül elmondotta, hogy férjével és fiával együtt 1116 munkaeseményt teljesített, 84 méternássa terményt kaptak. Jüvedelméből két házat is tudtak venni, egyet megépítettek, egyet kőházat építettek.

Nagy Ferenc, a komlósi "Terv" tiszteletben elnöke szólalt fel ezután. Elmondotta, hogy termelőcsoportjukat három éven át kulák vezette és a tagság egy része is a kulákkal tartott. Állította eltávolították a csoportból, megváltozott a munka: kollektív vezetés alakult ki és a tagság egyetértésben dolgozik. Hiányossága volt azonban munkájuknak, hogy egyoldalú gazdasági tevékenységet folytattak és a növénytermesztés mellett csak a szarvasmarhatenyésztéssel törődtek.

- Az ellenőrzésünk is megmutatkozott arról, hogy megbotlás csoportunkat, de mi mindent elkövetünk azért, hogy tagjaink vagyont megvédjük és szembeszállunk az ellenőrzés elleni támadással -  
mondotta befejezésül. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D A S

BKK.4. kiadás

1953. szeptember 20.

15 óra / perc

/A termelészövetkezetek. 3. folytatás/ No M Hk B §

Béke Sándor, a Szabolcs-megyei "Dózsa" termelészövetkezet elnöke elmondotta, hogy a kormányprogram elhangzása után bomlás indult meg a szövetkezetekben.

- A kormányprogram elhangzása utáni napon - mondotta - kimentem a mezőre, mert a kombájnhoz irányított tagok nem voltak hajlandók elfogadni a brigádvezetők utasítását. Megkérdeztem őket, miért nem mennek a kombájnhoz, mire azt mondták: "Menj haza, mert nincs szükségünk elnökre, vezetőre. Mi már tudjuk, mit kell csinálnunk: becsatoljuk a búzát és visszük haza!" Utánanéztem, mi ez okuk ennek a hangulatnak. Egy volt hortysta rendőrtörzserősszer a vezetőség suttó nélkül közgyűlést próbált összehívni, ami azonban nem sikerült. Természetesen ezután a vezetőség összehívta a közgyűlést, amely igen vidárossan zajlott le. A tagok felvilágosításában főleg ezzel foglalkoztak, hogyan kell kiállni a szövetkezetből. Még azon az éjjelen szerkesztők egy jegyzőkönyvet, amelyet felhoztek a főművelésügyi minisztériumba. Az aláírások közül 45 hémis volt, az aláírás pedig olyan tagé volt, aki nem dolgozott egyetlen napon sem. Ekkor ellenjegyzőkönyvet szerkesztettünk és a jó felvilágosító munka eredményeként ezúttal azok írták alá a szöveget, akik előzőleg legjobban hangoskodtak, követelték a be/felosztást. Ettől kezdve megváltozott a hangulat.

A továbbiakban elmondotta, hogy hibát követett el, amikor azt gondolta, hogy ő az egész szövetkezet tulajdonosa, mindent úgy kell csinálni, ahogy ő parancsolja. A hibát ezért követte el, mert azt a járati, női meggyei tanácsnál is tapasztalta és tanulta. Mindig erre okolták, hogy "rugalmatlan oldja meg a kérdést." Ezáltal összekötött a dolgozóktól és még a brigádvezetők is azt várták, hogy ő milyen parancsokat osztogat. Ez a helyzet azonban most már megváltozott, a tagok a szövetkezet gazdáinak érzik magukat, a megváltozott a kollektív vezetés.

Felhívta a figyelmét erre, hogy a szakembereket, az agronómusokat jobban meg kell becsülni, mert az ő munkájuk nagyon hozzájárul az előgyermén növekedéséhez.

/Folyt. köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 5. kiadás

1953 szeptember 20

15 óra 05 perc

/A termelőszövetkezetek...4.folyt/ HI/No/Ené No M

Mercz Annának, a csanádi "Uttörő" tisztségviselőjének hozzászólása után Poldi Mihályné, a teklafalvi "Vörös Örség" tisztségviselője arról a komény harcról beszélt, amelyet az utóbbi hetekben a termelőszövetkezet megszilárdításáért folytattak. Két befurakodott ellenség, egy volt esondőr és a Festetics grafok egykorú kortosa kitérésre bujtatták a tagokat, aláírásokat gyűjtöttek közöttük. A tisztségviselő a párttagok segítségével leplezte az ellenséget a munkájában.

Befejezésül arról a szerető gondoskodásról beszélt, amelyben a dolgozó nép állama a mezőgazdaságban foglalkoztatott nőket részesíti. Elmondotta, hogy ma nem úgy van, mint a régi rendszerben, amikor már 9 éves korában kénytelen volt szolgálatot vállalni. Anyja, minden támogatás nélkül, hét gyermeket nevelt fel. Ma a dolgozó asszonyok sokirányú támogatásban részesülnek.

Ezután Kun Imre, a turkevei "Harcos" tisztségviselője elnöke szövegét fel. Bevezetésben elmondotta, hogy termelőszövetkezetük igen nagy állatállományal rendelkezik. 696 szarvasmarhából, 1580 sertésből, 1100 juhból és több mint 10.000 baromfiból áll az állatállományuk.

A termelőszövetkezet felhasználja a szovjet agrotechnikai módszereket. 1952 ősszel a kalászosok 95 százalékát kereszt-szerűen vetették, az év tavaszán pedig 800 katasztrális hold kukoricából közel 700 holdat négyzetesen is vetettek. Az őszi és tavasszerűen végzik az őszi szántás-vetést, és az ősziárpát már 510 katasztrális holdon elvetették.

A turkevei "Harcos" tisztségviselője számára jelentős jövedelmet jelent a rizstermesztés. 400 hold termése több mint 50 millió forintot jelent gazdaságunknak. Hogy a tagság jövedelmét növeljék, az 1953-54-es gazdasági évben a terület nagyságát 700 katasztrális holdra emelik. Jelen jövedelmező halgazdasággal rendelkeznek. A 28 katasztrális hold területén halastóban több mint 70 méter anyahal és halivadék van. Bár 45 holdnyi kertészetükből is komoly bevételre tehetnek szert, házi savanyító és egyéb feldolgozó üzemeiket is létesítettek. A tagok jövedelmét így még jobban tudják növelni. A párt és a kormányzat segítségével nyomon még az év során 30 hold területen különböző fajtaju gyümölcsfákat is ültethetnek.

Ezután. Vida György, a kemecsei "Dózsa" tisztségviselője elnöke szövegét fel.  
/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK 6. kiadás

1953 szeptember 20 17 óra 15 percre

/A termelőszövetkezetek...5.folyt/ t BL/tot/Ené No M

Király Lajos, az igali gépállomás politikai helyettese a Somogy-megyei termelőszövetkezetek helyzetével foglalkozott.

- Sok felszólalásban hallottuk - mondotta Király Lajos - hogy általában emelkedtek a termés hozamok. Ebben részben az a gépállomásoknak is. Hiba azonban, hogy a gépállomások magukra vannak hagyva feladataik elvégzésében. A gépállomások agronomusai a legtöbb esetben nem azzal foglalkoznak, ami a feladatuk volna, hanem arra fordítják minden figyelmüket - nem egyszer az igazgató elutasítására - hogy a gépállomás első legyen a versenyben és ezért minden eszközzel felszerezzék a normálhold teljesítmény-százalékos függvényül attól, hogy a munka nyomán milyen terméseredmények szülnének. Ezért javaslom, hogy a versenyértékelések alkalmával azt is említék meg, hogy a gépállomás körzetében lévő termelőszövetkezetek milyen terméseredményeket értek el. Javaslom továbbá, gondoskodjék a földművelésügyi minisztérium arról, hogy a traktorosok részére télen rendezett szakmai oktatásban több olyan előadás is szerepeljen, amely a növénytermesztéssel és általában a termelőszövetkezeti gazdálkodással kapcsolatos. Az eddigi tanfolyamok ugyanis kizárólag műszaki és politikai ismereteket nyújtottak, ezért a traktorosok nem ismerik például a vetési határát, a vető mélységét alsó és felső határát. Sok esetben a gépállomások vezetői maguk sincsenek tisztában olyan feladatokkal, amelyekre a traktorosokat vagy a termelőszövetkezetek tagjait kellene megosztaniuk.

A továbbiakban a traktorosok helyzetével foglalkozott. Ha a traktoros valamilyen okból nem tud termelő gépi munkát végezni, nem egyszer különféle mezőgazdasági munkákkal bízzák meg, holott akár a gépek javításában, akár a szakoktatásban hasznosíthatná idejét. Javaslom, hogy a traktorosok - ha munkaegységre dolgoznak és - a gépállomás állományába tartozzanak és kizárólag a gépállomás munkájának irányításával végezzék munkájukat.

/folyt.köv./

630

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK7. kiadás

1955. az október 20.

11

5000 példány

/Tervezőszövetkezetről... 6 f... / § No 11. Hk 3

Végül a gépiellátások és a tervezőszövetkezetek között  
kötött szerződések betartásának fenntartására munkaből...  
hogy a gépiellátások minden szükséges feltételnek megfelelően...  
veszélyes munkák megszűnéséig...  
Kovács Istváné, a helyi "Dózsa" tervezőszövetkezet  
elnöke erről beszélt, hogy napjainkban komoly gondok és felvilágosít-  
tó munka szükséges.

A parasztság egy része addig nem volt megelégedve a szövet-  
kezettel - mindennek ellenében. - Az Magyar Demokrata Újság azt közli, hogy a ter-  
vezőszövetkezetek nem rendelkeznek még a szükséges anyaggal, fődjük nem  
vagy nem megfelelően, a kertészek szövetkezetei nem tudják megfizetni a fel-  
telesen állásukon lévő munkások munkabéreit, és a föld-  
művelési gépközpontokról beszélték, de kiemelt gondot fordítottak a föld-  
művelési gépközpontok felállítására és a földművelési gépek megvásárlására.

- Itt az idő, hogy a szövetkezeti demokráciában  
több önállóságot adjunk a szövetkezeteknek. Eddig mindenképpen  
szövetkezetekről, ezek a dolgok nem voltak mindig a szövetkezetek gazda-  
jainak. Ha a szövetkezetek volna a gazdák, akkor lehetett volna  
ki, ha az állami vállalatok nem érkezik a közsztrájkok holdenként a  
dolgok. Ezen a téren a megújulás a paraszti munkások is követik a  
szervezési hibákat. Vannak olyan tervezőszövetkezetek, amelyek kicseré-  
lőben rendelkeznek, de nem vannak a szövetkezetek, a szövetkezetek  
nagy földművelési sztrájkok követik az állást.

Ezzel több kártya is kapcsolatos a tervezőszövetkezetekről. Végül  
örömmel emlékeztet meg a miniszterelnökről arról a helyzetéről,  
amely gondoskodik a munkaből kiengedett szövetkezetes dolgozókról, és  
a szövetkezetekben dolgozó nőkre is kiterjeszti az anyagi segítséget.

/Földműv. /

11

BKK 8. kiadás

1953 szeptember 20 17 ora 20 perc

/A termelőszövetkezetek. 7. /folyt./ FM/Tr/Hú No M

H. Kovács Gyulának, a szeghalmi I. típusu tiszos tagjának felszámolása után Henschel Lajos, az Újpesti Gyapjuszövő sztahanovista művezetője számolt be az ipari patronáló csoport munkájáról. Elnondotta, hogy a csoporttagok egyik része a balassagyarmati járásba, a másik része pedig Nagykőrösre jár patronálni. Nagykőrösön igen jó kapcsolatot teremtek a városi pártbizottsággal. Háromnapos munkatervet készítettek, amelynek alapján előre kidolgozták a soronkövetkező politikai és gazdasági feladatokat. A nagykőrösi "Szabadság" termelőcsoportban az ipari patronálók felhívták erre a pártbizottság figyelmét, mire közgyűlést hívtak össze és a tiszoság kísértte őket.

/négy kulák volt a csoportban.

HI/Hú No Klenczner Józsefné, a püspökkladányi "Október 12" tiszos növénytermesztője után Kepper Ferenc, a szepetnoki I. típusu tiszos tagja majd Házi Gyula, a ceglédi "Nagy Sztálin" tiszos elnöke és Molnár Dezsőné, az adorjánházi "Idy Andre" tiszos tagja

szólt fel ezután.

/folyt.köv./

BKK 8. kiadás

1953 szeptember 20 17 óra 20 perc

/A termelőszövetkezetek... 7. /folyt./ FM/Tr/Hnó No M

H. Kovács Gyulának, a szeghalmi I. típusú tisztes tagjának felszólalása után Henschel Lajos, az Újpesti Gyapjuszövő sztahanovista művezetője számolt be az ipari patronáló csoport munkájáról. Elmondotta, hogy a csoporttagok egyik része a balassagyarmati járásba, a másik része pedig Nagykőrösre jár patronálni. Nagykőrösön igen jó kapcsolatot tartottak a városi pártbizottsággal. Háromhónapos munkatervet készítettek, amelynek alapján előre kidolgozták a soronkövetkező politikai és gazdasági feladatokat. A nagykőrösi "Szabadság" termelőcsoportban az ipari patronálók felhívták erre a pártbizottság figyelmét, mire közgyűlést hívtak össze és a tisztség kiharcolta őket.

/négy kulák volt a csoportban.

HI/Hnó No Klonezner Józsefné, a püspökladányi "Október 12" tisztes növénytermesztője után Kepper Ferenc, a szepetnoki I. típusú tisztes tagja majd Házi Gyula, a ceglédi "Magy Sztálin" tisztes elnöke és Molnár Dezsőné, az adorjánházi "Idy Andre" tisztes tagja szólalt fel ezután.

/folyt.köv./

BKK 9. kiadás 1953 szeptember 19. 19 óra 45 perc

/ A TERMELŐSZÖVETKEZETEK. 80. folyt. / & tot No 11 Hk

Ebédkezést után az első felszólaló, Horváth István, az orosházi "Dózsa" termelőszövetkezet elnöke elmondotta, hogy Orosházán a szövetkezetek szervezése során megsértették az önkéntesség elvét. Ennek tulajdonítható, hogy tavaly nem tudták teljesíteni az őszi vetési tervet és nem dicsekedhetnek magas termésátlagokkal. A szövetkezetben 407 család dolgozik, és közülük igen sok még mindig a kilpésről beszél. Ilyen körülmények között érthető, hogy a szövetkezet elmaradt a szántási terv teljesítésével.

- A szövetkezet önállóságának megsértését jelenti, - folytatta - hogy valósággal ráerőszakolják a szövetkezetre egyes kultúrnövények termesztését. Ezzel kapcsolatban javaslom, hogy országos terv alapján készítsék el a termelőszövetkezetek a káposztákra, a kalászosokra és az ipari növényekre vonatkozó termelési tervüket, jóváhagyás végett terjesszék fel az illetékes tanácsokhoz, a jóváhagyott terven ezután senki se változtasson.

Az állattenyésztés fejlesztése érdekében szükségesnek mondta, hogy a termelőszövetkezetek állatforgalmából kapcsolják ki az állatforgalmi vállalat tevékenységét; a szövetkezetek maguk vásárolhassanak közvetlenül az eladótól.

Sziveri Kálmán, a mágocsi "Rákosi" termelőszövetkezet elnöke a gyengén működő termelőszövetkezetek egyik hibáját abban jelölte meg, hogy többségükben rossz a vezetés, a szövetkezetek vezetői nem törődnek a tagság ügyes-bajos dolgaival. A sásdi járásban egyes szövetkezetekben nem vezették a munkacsoport-nyilvántartásokat, ezért a tagok csak nagy civakodás árán tudtak meggyezni abban, hogy ki hogyan részesüljön a jövedelemből. Sok ehhez hasonló probléma akadályozza a tsz-ekben a kollektív szellem kialakulását - fejezte be beszédét.

/ folyt. köv. /

630

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK. 20. kiadás

1953. szeptember 20.

19 óra 45 percre

/Termelőszövetkezeteink... 9. folytat./ FM No M B

Éles István, a hajdunánási "Hajlás" tisz. elnöke termelőszövetkezete közgyűlésének javaslata alapján egy beharautót kért a tisz. részére. Ledos András, a gyöngyöspatai "Aranykő" I. típusú tisz. elnöke elmondotta, miért ütközött nehézségekbe a tisz. átalakítása III. típusúvá. A megalkuláskor kulákokból állt az egész vezetés, az elnök is kulákbefolyás alatt állt. A kuláktól mindig meggátolták a III. típusú tisz. megalkulását. A közgyűlések sohasem voltak határozatképesek mindaddig, amíg a vezetőséget újra nem választották. Őt magát sem akarták a kulákok elfogadni elnöknek, de a tisz. zömme alá állt és megválasztotta. A kulákok kizárása után megjavult a munka.

Hibaként említette meg, hogy a járás illetékes szervei sem támogatták őket abban, hogy III. típusú termelőszövetkezeti csoporttá alakulhassanak. Nem segítették elő, hogy személyesen meggyőződhetek volna a III. típusú tisz. elnökeiről.

Megemlítette, hogy kissé elmeredtek a szánással, mert a gépállomás nem tudta teljesíteni vállalását. Ennek az az oka, hogy olyan gépeket állított munkába, amelyek nem használhatók a hegyes-dombos területen.

A következő falusi Varga József, a vámoscsanakői "Nagy Csalló" tisz. elnöke volt. Elmondotta, hogy egy Petkovics nevű volt intéző, társával együtt hogyan igyekezett szétbontásítani a termelőszövetkezetet. Bűnös üzelmekre akkor jöttek rá, amikor közülük megvizsgálták Petkovics munkáját. Bár a tisz. közepesen dolgozó tagjai is elérték a 350-400 munkaegységet, neki csak 220 munkaegysége volt. Úgy is megvizsgálták a tisz. közgyűlésén, s a tisz. tagok döntése alapján kizárták a termelőszövetkezetből.

Az ellenség eltávolítása és a jó gazdasági eredmények látán a tisz. ben megszilárdult a fogyelem. A bőséges termésből jelentős mennyiséget vitték haza a csoport tagjai. Aladt olyan család is, amely 120 mázsa kenyérgabonán kívül 120 mázsa szára gabonát is kapott.

Ezután Krizsanik Jánosné, a pásztói "Szabadság" tisz. tagja szólott fel.

M /Folyt. köv./

M T I K U L Ö N K I A D A S

BKK 11. kiadás

1953. szeptember 20.

20

óra

perc

/Megkezdődött a termelőszövetkezeti... 10. folyt./ §<sup>Éné MS/B</sup> No M Hk

Bernáth Lajos, a karcagi "Április 4" tisztségviselő elnöke többek közt azokról a tervekről számolt be, amelyekkel a tisztségviselő gazdálkodását sokoldalúvá és az eddiginél jövedelmezőbbé kívánják tenni. Háromszázholdas rizstelepet, 60 holdas halastavat, valamint méhészetet és sertéshizlalót létesítenek. A nyultenyésztés már folyik. A termés hozamok emelése érdekében párosversenyre hívják a turkovei "Vörös Csillag" tisztségviselőt.

Bernáth Lajos hozzászólása után a vitát bezárták. Losonczi Pál, a barcsi "Vörös Csillag" tisztségviselő elnöke olvasott fel ezután néhányat a tanácskozásban írtakról többszáz táviratból, amelyeket tisztségviselők, gépállomási dolgozók küldtek az ország minden tájáról.

A vitában elhangzott hozzászólásokra Hegedűs András földművelésügyi miniszter válaszolt. /MTI/

690

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás                      1953. szeptember 20.                      7 óra -- perc

### FOKOZATOSAN JAVUL A SZOMBATELYI JÁRÁSI TANÁCS ÉS A DOLGOZÓK TÖLEGKAPCSOLATA

vid Im/PE -cz Mr

Az új kormányprogram előtt a szombathelyi járási tanács nem fordított megfelelő gondot a dolgozóktól érkezett levelek, panaszok, észrevételek elintézésére. Meghallgatták a panaszokat, iktatták, "kezelték" a beérkező leveleket, s ezzel a legtöbb ügyet "elintézettnek" is tekintették. Nem volt felelős személy, aki ezeket intézze. Így aztán fokozatosan csökkent a dolgozók leveleinek száma.

Az új kormányprogram után gyökeres változás történt a járási tanácsi apparátus munkájában. Megszüntették a dolgozók ügyének bürokratikus kezelését. Ma már nem fordul elő olyan eset sem, hogy válasz, vagy elintézés nélkül marad a felvetett kérdés, vagy panasz. A levelekre legkésőbb hat nap múlva válaszolnak. A tanács dolgozói a járás területén lévő községekben felhívták a lakosság figyelmét, hogy minden olyan ügyes-bajos dologgal, amit a községi tanácsok saját hatáskörükben nem tudnak, vagy nem intéznek el, forduljanak bizalommal a járási tanácshoz.

A dolgozók levele leplezte le például Vesszilvágyon a bölcsőde vezetőjének visszaéléseit, aki gorombáskodott a gyermekekkel s nem egy esetben saját hasznára fordította a gyermekek ellátásához szükséges anyagi javakat. A lelkiismeretlen vezető felelősségre vonták és leváltották.

Torony község dolgozói arra kérték a járási tanácsot, hogy bővítsék az üzlethálózatot és létesítsenek még egy iskolát. A felső faluvégiek három kilométert kell gyalogolni, ha egy doboz gyufát akarnak vásárolni és gyermekeiknek ugyancsak ezt az utat kell megtenni az iskoláig. A járási tanács megtette a szükséges intézkedéseket; ma már Torony községben két földművesszövetkezet van és október elsején megkezdik az új iskolában is a tanítást. A lakosság kérésére számos utjavítási munkát végeztek a járás területén.

A dolgozók az intézkedésekből látják már, hogy a járási tanács törődik ügyeikkel és ezért szinte napról napra emelkedik a tanácshoz küldött levelek száma és mind többen keresik fel a fogadónapokat is. Augusztusban 30 százalékkal több levél érkezett a járási tanácshoz, mint júliusban. A fogadónapok látogatottságára jellemző, hogy például legutóbb Nemesbődön harminc dolgozó kereste fel a járási tanácstagot fogadónapján. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. szeptember 20.

7 óra 05 perc

A FARKASLYUKI BÁNYATELEP KULTURÉLETÉRŐL

vid PE -cz Mr

A kormányprogram megjelenése óta még mozgalmasabb a farkaslyuki bányatelep kulturális központjának, a kulturotthonnak élete. A bányászok élnek a kormányprogramban biztosított kulturális lehetőségekkel. Egy hónap alatt a könyvtár beiratkozott olvasóinak száma közel száz fővel emelkedett - ezek között igen sok a vidékről bejáró. Hetenkint kétszer tartanak könyvtári órát. Most egy-egy könyvtári órán a korábbi 40-50 könyvet cserélővel szemben 80-110 a könyvet cserélők száma.

A könyvtár mellett a kulturotthon másik nagy vonzóereje a művészeti együttesek próbája. Napokra beosztva próbál a színjátszó csoport, a táncsoport, vagy a zenekar. Különösen a zenekar próbáira járnak sokan a telep lakói közül is. A próba befejeztével a hírlás közönségnek "jutalomszámokat" játszanak. A farkaslyuki bányászzenekar a kulturversenyeken eddig nagy sikerrel szerepelt. Jó munkájuknak nem kis része van abban, hogy a farkaslyuki bányászok gyermekei közül közel huszan iratkoztak be az Ozdon megnyílt zeneiskolába.

Vasárnaponként a művészeti csoportok a környező községeket keresik fel. Jártak már Csernelyben, Bótán, szerepeltek Sántán, Nekézsenyben és még számos más községben. A bányászéletet megéleveníítő jelenetekből, tréfás számokból, népitáncokból állítják össze műsorukat. A kulturotthonok szerepléseinek sikerét látva, egyre több bányász jelentkezik a művészeti együttesekbe. Kulturbrigádokat alakítanak s a legtehetségesebbekből fejlesztik tovább a művészeti együtteseket.

Ősszel - előreláthatóan októberben - két előadásorozatot kezdenek a kulturotthonban. A természettudományos előadásokon a föld kialakulását, a szén keletkezését, a bányászkodás kezdeteit és fejlődését ismertetik. Az irodalmi előadásorozatban a magyar és külföldi klasszikus irodalom, valamint a szovjet és a jelenlegi magyar irodalomról tartanak előadásokat, s könyvankétokon foglalkoznak ezekkel. /MTI/

---

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. kiadás

1953. szeptember 20.

7 óra 10 perc

SZOLNOK MEGYÉBEN IS EGYRE TÖBB A BOLDOG NYERŐ - PREISINGER KÁROLY  
A KARCAGI TANÁCS DOLGOZÓJA 10.000 FORINTOT NYERT

vid PE GO Mr

A Második Békekölcsön harmadik sorsolásának első és második napján Szolnok megyében nagy érdeklődéssel hallgatták a dolgozók a rádiót, vették kezükbe a Szabad Népet, s igen sokan örömmel vették tudomásul, hogy kötvényüket kisebb-nagyobb nyereménnyel kihúzták.

Preisinger Károly a karcagi tanács mezőgazdasági osztályának dolgozója 944-489 számú 200 forintos kötvényével 10.000 forintot nyert. Szatnári Sándor, a szolnoki Tisza-malom főkönyvelője 2389-469 számú 200 forintos kötvényével 5000 forint boldog nyertese.

Szeptember 19-én, szombaton reggel a Szolnoki Járóműjavítóban 85 dolgozó számolta már, hogy kisebb-nagyobb nyereményből mit vásárol. A szolnoki cukorgyárban eddig már tizen, a Szolnok-megyei tanácsnál huszonkilencen nyertek. Jászágón, a megye egyik ötéves tervben létesített új községében Papp Lászlóné tanítónő 5516-154/a számú 100 forintos kötvényével 2500 forintot nyert. Jászdózsán Özse Olga, a földműves szövetkezet adminisztrátora ugyancsak 2500 forintnak új gazdája, az 5580-752/a jelszámú 100 forintos kötvényét ugyanis 5000 forint nyereménnyel húzták ki Csepelen a sorsolás második napján. /MTI/

---  
AZ EV VÉGÉRE 166 ÁLLANDÓ MOZI JÁTSZIK BORSODBAN

vid PE -cz Mr

A MOKEP Borsod-négyei vállalata tervbe vette, hogy még az idén tíz további állandó jellegű falusi keskenyfilmszínházat és két kiskörzeti mozit helyez üzembe, amelyekkel Borsod-negyében összesen 166-ra növelik a mozik számát.

A negye dolgozói nemcsak a történelmi és játékfilmek iránt mutatnak nagy érdeklődést, de egyre nagyobb számban tekintik meg a dokumentum filmeket is. Így a "Harcban minden szem gabonáért" című kisfilmnek egyedül a sárospataki járásban több mint tízezer nézője volt. /MTI/

---

M I T I H A L P O L D I H I R L E P

B 4. kiadás 1953. szeptember 20. 7 óra 5 perc

A GYŐRI SZÍNHÁZ HÉTFOŊ, A DEBRECENI SZOMBATON KEZDI AZ IDENYT

vid BL/RE Mi Mr

A Csokonai Színház tagjai néhány hetes sztálinvárosi szereplés után visszatértek Debrecenbe és lelkes munkával készülnek az új évadra. A színház szeptember 26-án szombaton nyitja meg kapuit Lehar Ferenc "Vándordiak" című daljátékával.

Az új színházi év műsorában két eredeti bemutató is szerepel: Eötvös József: "A falu jegyzője" című regénynek dramatizált változata és Szécsi Lajosnak "Ahol a madár sem jár" című színműve. Októberben lesz a "Romeo és Julia" bemutatója, amelynek próbái május második fele óta folynak. Ujévig színre kerül Kálnán Imre "Cirkuszhercegnő" című operettje és meg egy magyar darab, továbbá a "Tosca". Az "Alarcosbál", "Nem magánügy", "Luxemburg grófja", az "Anyégin", a "Rigoletto", a "Bajazzók" és a "Paraszbecsület" felújításán kívül műsorra tűzték Fagyejev "Az ifjú gárda" című regényének drámai változatát és Vincze Ottó "Boci, boci tarka" című operettjét.

A győri Kisfaludy Színház művészei is megkezdték a próbákat az év nyitó előadásra. A társulat friss erőkkel, budapesti, pécsi és szegedi színművészekkel gyarapodott. Az első előadást szeptember 21-én tartják Móricz Zsigmond "Légy jó mindhalálig" című művének bemutatásával. /MTI/

UJ KÖRZETI ORVOSI RENDELŐ ÉPÜL A II. KERÜLETBEN

i Kn/SZE/PE Mi Mr

A II. kerületi tanács új körzeti orvosi rendelőt létesít a Frankel Leó-utca 1. szám alatt.

A 153.000 forintos beruházással épülő körzeti orvosi rendelőt október végén adják át rendelkezésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás

1953 szeptember 20. + óra 20 Perc

A DIÓSGYŐRI KOHÓIPARI TECHNIKUM III./b. OSZTÁLYÁNAK TANULOI KOLLEKTIV KÖTVÉNNYEL 50.000 FORINTOT NYERTEK

Vid Fné GO/ SzE Mr

A Diósgyőri Kohóipari Technikumban szombat délben telefonértesítés érkezett: A III./B. osztály kollektív békekölcsönkötvényen tekintélyes összeget nyert.

A tanári szobában dolgozó tanárok is alig tudtak ellenállni, hogy örömlében azonnal óráközben ne közöljék az örvendetes hirt a két év előtti jegyzésben élenjárt első d., most harmadik b. osztály tanulóival.

Vass István osztályfőnök fiókjából azonnal előkerült a nyertes kötvény. Nagy meglepetéssel állapították meg, hogy az OTP értesítésével és a lapokban közölt mindkét számmal egyezik. Vass István tanár újsággal és a kötvénnyel kezében csendes után mindjárt közölte diákjaival az örömhirt.

Az osztályfőnök bejelentését előbb néma csendben hallgatták, majd kitörő lelkesedés követte:

- Ti kétszeresen nyertetek, - állapította meg az osztályfőnök a lelkesedés csillapodásával. Az ötéves terv során épült új iskolában tanultok, s most sokszorososan visszakapjátok felajánlott forintjaitokat.

A váratlan örömtől izgatottan beszélgető csoportokban visszaidézik a két év előtti kölcsönjegyzés körülményeit.

- Emlékszen, akkor költöztünk be új iskolánkba. Nem kellett senkit agitálnunk. Megemlítettem, hogy a még szebb, még boldogabb jövőnkért, sok ehhez hasonló iskoláért ajánljuk fel forintjainkat. - mondotta az akkori osztálytitkár, Klemenik József.

S az osztály minden tagja szívesen jegyzett. Maga Klemenik József 18 forinttal nyitotta meg a jegyzési ívet. Kláiban György 1 forinttal teltt rajta, mire versengés indult közöttük. 25 forintig haladtak. Szívesen adták megtakarított zsebpénzüket. S akkor az iskola osztályai közötti versenyt is az I./d. lelkes fiataljai nyerték meg. Tervek röpködtek, mit is csináljanak ezzel a tönkeltelen sok pénzzel.

- Egy szép összeget felajánlunk az iskola, a közösség céljaira. Könyvek, eszközök és könyveket vásárolunk, hogy mindenkinek legyen jó felszerelése, s a maradék sorsát tantrainkkal beszéljük meg. - mondja Juszó Béla a lelkes fiatalok egyike.

Még mielőtt véglegesen döntenének, Székárosi György, - jelenlegi osztálytitkár - javaslatára elhatározták, hogy a nagyösszegű nyereményt azonnal takarékos helyre helyezik, s végleges sorsáról később döntenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. szeptember 20.

140  
15 óra perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20-án,  
vasárnap délben:

Felhős idő

A Szovjetunió európai területei felett csendes, száraz, az északi vidékek felett az évszakhoz képest hűvös az időjárás. Közép-Európa fölé még tart déli széllel a szubtrópusi levegő beáramlása, Nyugat-Európán át azonban már hűvösebb óceáni levegő tör előre kelet felé. Hazánkban szombaton fokozódott a meleg. A hőmérséklet általában 25-28, Pécsen, Kecskeméten és Békéscsabán 29 fokig emelkedett. Napközben erősen felhős volt az ég, estig azonban kisebb záporos csak északkeleten esett. Az éjszaka enyhe volt. A levegő 15-18 fokig hűlt csupán le, s még a talaj közelében is csak 10-15 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Ma reggel több helyről, főként a Dunántulról jelentettek kisebb esőt. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhős idő, több helyen eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, a hőmérséklet nyugaton kissé csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 14-17, délben nyugaton 22-25, keleten 24-27 fok között./MTI/

UJABB KÜLFÖLDI TUDOSOK UTAZTAK EL BUDAPESTRŐL

t KC/Gy Mr Vasárnap ismét több - a Tudományos Munkások Világszövetsége III. Közgyűlésén résztvett - külföldi tudós utazott el Budapestre. Eltávozott hazánkból Leopold Infeld, a Békevilágértékesítés elnöke, fizikus és E. Grillet francia fizikus professzor. Bucsuztatásukra a pályaudvaron megjelent Gombás Pál Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, Benke Valéria, az Országos Béketevésztitkára, Szigeti György, a műszaki tudományok doktora, valamint a Magyar Tudományos Akadémia, a MTESZ több más képviselője. Jelen volt Henrik Minc, a Lengyel Népköztársaság budapesti követe.

Ugyancsak vasárnap hagyta el hazánkat Kirill Bratanov bolgár professzor. A bolgár tudóst a ferihegyi repülőtéren a MTESZ képviselői bucsuztatták el./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953. szeptember 20. 15 óráig

GYORSLISTA A MÁSODIK BÉKEKÖLCSON III. SORSOLÁSÁNAK NEGYEDIK NAPJÁRÓL

Dr. Gy. Mr.

100.000 Ft-os 10 nyereséget nyert: 10.000 Ft-ot nyertek:  
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
6680	0256	1105	0467
		1486	0301
50.000 Ft-ot nyertek:		1538	0168
0900	03 03	1590	0902
1890	0745	1592	0686
3194	0888	1597	0152
5125	0025	1688	0239
5407	0533	1745	0477
45.000 Ft-ot nyertek:		1908	0560
0397	0231	2194	0455
0423	04 29	2532	0504
0866	0292	2825	0693
1213	0567	3035	0365
1282	0427	3269	0794
1753	0044	3278	0380
1834	0624	3425	0262
2427	0507	3833	0858
2573	0592	5077	0544
2603	0767	5239	0452
3863	0828	5265	0960
3811	0715	5336	0339
3874	0880	5490	0824
4621	0760	5785	0653
4793	0616	5837	0388
5873	0582	6060	0772
		7150	0813

10.000 Ft-ot nyertek:

0306	0246
0326	0246
0384	0852
0561	0847
0627	0766
0680	0315
0888	0094
0968	0026
0970	0792

/Folyt.köv./

690

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 8. kiadás

1953. szeptember 20.

15 óra 50 perc

/Gyorslista...1.folyt./ OTF Gy Mr

5000 forintot nyertek  
/egynkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

Sorozatszám:

Sorszám:

013 6	0705	1767	0511
0158	0632	1786	0036
0199	0811	1832	0734
0228	0974	1902	0895
0344	0464	1943	0301
0357	0366	2045	0133
0443	0421	2055	0981
0450	0819	2156	0575
0507	0166	2308	0346
0515	0544	2331	0147
0606	0331	2416	0375
0673	0502	2433	0824
0711	0626	2530	0172
0716	0330	2671	0940
0719	0438	2793	0665
0745	0685	2946	0044
0851	0722	2989	0029
0857	0883	2993	0142
0872	0269	3000	0288
0872	0483	3160	0594
0905	0337	3206	0207
0929	0155	3220	0153
0951	0874	3226	0107
1013	0348	3370	0062
1140	0925	3382	0904
1147	0448	3396	0088
1235	0295	3410	0274
1334	0672	3423	0881
1362	0500	3870	0538
1364	0096	3891	0813
1393	0450	3952	0825
1394	0683	4019	0178
1405	0537	4024	0206
1460	0656		
1600	0830		
1613	0158		
1626	0157		
1654	0652		
1746	0325		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1953. szeptember 20. 15 óra 40 perc

/Gyorslista...2.folyt / OTP Gy Mr

5000 forintot nyertek  
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Sorszám:

5085	0492
5163	0179
5179	0550
5319	0937
5325	0560
5328	0565
5512	0569
5636	0489
5687	0457
5707	0055
5730	0407
5740	0479
5788	0788
5836	0766
5875	0160
5877	0468
5973	0527
5974	0154
6047	0682
6101	0269
6157	0600
6505	0675
6604	0363
6614	0008
6726	0372
6727	0397
6833	0999

300 forintot nyertek

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0257	201-300
0299	201-300
0306	201-300
0326	201-300
0344	401-500
0344	501-600
0357	301-400
0384	801-900
0390	301-400
0397	201-300
0423	401-500
0439	101-200
0443	401-500
0450	801-900
0507	101-200
0515	501-600
0561	801-900
0606	301-400
0627	701-800
0673	501-600
0680	301-400
0711	601-700
0716	301-400
0719	401-500
0740	801-900
0745	601-700
0757	801-900
0790	601-700
0851	701-800
0857	801-900
0861	301-400
0856	201-300
0872	201-300
0872	401-500
0888	001-100
0900	301-400

300 forintot nyertek  
/sorozathúzással/

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0015	901-1000
0136	701-800
0158	601-700
0163	701-800
0199	801-900
0216	301-400
0228	901-1000

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953. szeptember 20.

16 óra <sup>05</sup>perc

/Gyorslista...3.folyt./ OTP Gy Mr

300 Ft-ot nyertek

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0905 301-400  
 0912 901-1000  
 0929 101-200  
 0933 501-600  
 0951 801-900  
 0968 001-100  
 0970 701-800  
 0998 401-500  
 1001 601-700  
 1013 301-400  
 1067 101-200  
 1105 401-500  
 1140 901-1000  
 1147 401-500  
 1213 501-600  
 1225 601-700  
 1235 201-300  
 1282 001-100  
 1282 401-500  
 1305 501-600  
 1334 601-700  
 1347 401-500  
 1362 401-500  
 1364 001-100  
 1377 201-300  
 1393 401-500  
 1394 601-700  
 1405 501-600  
 1460 601-700  
 1486 301-400  
 1498 601-700  
 1520 401-500  
 1538 101-200  
 1551 501-600  
 1590 901-1000  
 1592 601-700  
 1597 101-200  
 1600 801-900  
 1613 101-200  
 1618 401-500

Sorozatszám: Számtól-számgig:

1626 101-200  
 1649 501-600  
 1654 601-700  
 1688 201-300  
 1743 201-300  
 1745 401-500  
 1746 301-400  
 1753 001-100  
 1753 201-300  
 1767 501-600  
 1786 001-100  
 1832 701-800  
 1834 601-700  
 1885 401-500  
 1890 701-800  
 1902 801-900  
 1908 501-600  
 1923 901-1000  
 1943 301-400  
 1963 501-600  
 2037 201-300  
 2045 101-200  
 2055 901-1000  
 2068 701-800  
 2156 501-600  
 2194 401-500  
 2234 401-500  
 2308 301-400  
 2331 101-200  
 2367 201-300  
 2416 301-400  
 2427 501-600  
 2433 801-900  
 2475 001-100  
 2512 401-500  
 2532 501-600  
 2573 501-600

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.11. kiadás 1953. szeptember 20. 16 óra perc

A 6.680 SZOROZATSZÁMU 0256 SZÁMU KÖTVÉNY NYERTE A SZÁZEZER FORINTOS FŐNYEREMÉNYT - VASÁRNAP BEFEJEZTEK A MÁSODIK BÉKEKÖLCSÖN III. SORSOLÁSÁT

t. BM/TI/Gy Mr

A Második Békekölcsön III. sorsolásának utolsó napján is zsűfálásig megtöltötték az érdeklődők a csepeli sportcsarnokot. Ez alkalommal került sor a százezer forintos főnyeremény sorsolására, amelyet a 6680 sorozatszámú 0256 számú kötvény tulajdonosa nyert. Ezen a napon a főnyereményen kívül 5 darab 50.000 forintos, 150 darab vegyesen 25.000, 10.000 és 5000 forintos nagynyereményt, 25.844 darab 300 forintos nyereményt, valamint 10.300 darab 200 forintos törlesztéses kötvényt sorsoltak ki. A nyereményeken és törlesztéseken kívül 33 húzással 580 darab kamatozó kötvényt is kisorsoltak.

A sorsolás végén Mátyus Árpád pénzügyminiszteri titkár vezette a sorsolási bizottság elnöke mondott záróbeszédet. A Második Békekölcsön III. sorsolásának boldog nyertesei között - mondotta - a csepeli dolgozók is szép számmal képviselve vannak, a többi között Korona József műszaki vezető 10.000 forintot, Kiváncsi József, az Autógyár anyagkiadója és Sziogyártó Katalin, a Varrógépgyár átképzőse 5-5000 forintot nyertek.

A Második Békekölcsön III. húzásánál összesen 61.9 millió forintot sorsoltak ki. /MTI/

/Gyorslista...4.folyt./ OTF Gy Mr

300 forintot nyertek:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
2601	501-600	2946	001-100
2603	701-800	2955	001-100
2630	101-200	2976	201-300
2664	801-900	2989	001-100
2667	601-700	2993	101-200
2671	901-1000	3000	201-300
2777	201-300	3035	301-400
2793	601-700	3064	601-700
2808	901-1000	3160	501-600
2813	301-400	3194	001-900
2813	701-800	3206	201-300
2816	401-500	3220	101-200
2825	601-700	3226	101-200
2834	001-100	3234	501-600

/Folyt. köv./

630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953. szeptember 20.

16 óra perc

/Gyorslista...5.folyt./ OTP Gy Mr

300 forintot nyertek:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

3240 201-300  
 3260 401-500  
 3269 701-800  
 3278 301-400  
 3334 101-200  
 3370 001-100  
 3382 901-1000  
 3396 001-100  
 3399 301-400  
 3406 301-400  
 3410 201-300  
 3423 801-900  
 3425 201-300  
 3524 701-800  
 3601 601-700  
 3638 901-1000  
 3651 001-100  
 3680 801-900  
 3703 201-300  
 3803 401-500  
 3828 201-300  
 3829 301-400  
 3833 801-900  
 3863 801-900  
 3870 501-600  
 3891 801-900  
 3915 401-500  
 3952 801-900  
 3985 901-1000  
 3995 001-100  
 4019 101-200  
 4024 201-300  
 4088 801-900  
 4089 601-700  
 5016 501-600  
 5041 701-800  
 .5074 701-800  
 5077 501-600  
 5085 401-500  
 5125 001-100

5163 101-200  
 5179 501-600  
 5195 601-700  
 5227 801-900  
 5233 801-900  
 5239 401-500  
 5251 801-900  
 5265 901-1000  
 5305 801-900  
 5311 701-800  
 5319 901-1000  
 5325 501-600  
 5328 501-600  
 5336 301-400  
 5374 801-900  
 .5407 501-600  
 5427 201-300  
 5490 801-900  
 5500 001-100  
 5512 501-600  
 5528 901-1000  
 5571 201-300  
 5597 401-500  
 5621 701-800  
 5636 401-500  
 5661 801-900  
 5687 401-500  
 5707 001-100  
 5730 401-500  
 5740 401-500  
 5785 501-700  
 5788 701-800  
 .5793 601-700  
 5809 501-600  
 5836 701-800  
 5837 301-400

/Folyt köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953. szeptember 20. 10 óra perc

/Gyorslista ...6.folyt./ OTP Gy Mr

300 forintot nyertek

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

5868 601-700  
 5875 101-200  
 5877 401-500  
 5913 001-100  
 5938 601-700  
 5966 901-1000  
 5973 501-600  
 5974 101-200  
 5999 701-800  
 6003 101-200  
 6020 201-300  
 6047 601-700  
 6060 701-800  
 6061 901-1000  
 6101 201-300  
 6108 901-1000  
 6157 501-600  
 6197 601-700  
 6505 601-700  
 6523 201-300  
 6598 301-400  
 6604 301-400  
 6614 001-100  
 6619 701-800  
 6657 001-100  
 6680 201-300  
 6688 901-1000  
 6726 301-400  
 6727 301-400  
 5765 901-1000  
 6811 601-700  
 6833 901-1000  
 6858 901-1000  
 6861 501-600  
 6873 501-600  
 6959 501-600  
 7150 801-900  
 7170 701-800  
 7172 801-900

0057 001-100  
 0105 501-600  
 0115 601-700  
 0121 001-100  
 0133 601-700  
 0218 201-300  
 0226 501-600  
 0233 801-900  
 0324 201-300  
 0351 601-700  
 0382 701-800  
 0388 001-100  
 0486 701-800  
 0522 501-600  
 0737 101-200  
 0750 601-700  
 0770 101-200  
 0777 501-600  
 0848 401-500  
 0964 201-300  
 1004 101-200  
 1015 001-100  
 1021 401-500  
 1028 201-300  
 1038 801-900  
 1053 801-900  
 1071 501-600  
 1093 601-700  
 1393 501-600  
 1409 201-300  
 1417 701-800  
 1624 001-100  
 1660 601-700  
 1671 901-1000  
 1711 601-700  
 1790 901-1000  
 1810 001-100  
 1886 301-400  
 1943 701-800  
 2008 001-100  
 2027 901-1000  
 2077 801-900

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás 1953. szeptember 20. 10 óra perc

/Gyors-lista..7.folyt./OTP Gy Mr

200 forintot nyertek:

Sorozatszám: Szántól-számg: Sorozatszám: Szántól-számg:

2135	801-900	5127	201-300
2157	001-100	5154	101-200
2193	901-1000	5183	701-800
2331	601-700	5190	501-600
2415	501-600	5305	601-700
2476	601-700	5344	801-900
2584	201-300	5416	801-900
2587	801-900	5503	001-100
2605	701-800	5518	201-300
2641	101-200	5578	801-900
2672	101-200	5823	501-600
2687	001-100	5845	401-500
2905	301-400	5850	701-800
2961	601-700	5997	401-500
3006	101-200	6048	201-300
3144	701-800	6067	301-400
3175	901-1000	6077	701-800
3183	201-300	6079	301-400
3214	401-500	6143	701-800
3301	501-600	6148	401-500
3307	001-100	6185	701-800
3312	401-500	6569	201-300
3322	601-700	6856	701-800
3324	801-900	6896	701-800
3454	801-900	6900	501-600
3524	101-200	7157	701-800
3605	301-400	7171	401-500
3651	901-1000		
3721	901-1000		
3828	001-100		
3854	701-800		
3892	801-900		
3966	001-100		
3992	901-1000		
5071	901-1000		

/ Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1953. szeptember 20. 16 óra<sup>15</sup> perc

/Gyorslista...8.folyt./ OTP Gy Mr

Kamatozó kötvények törlesztéses sorsolása:

Mindazok az A, B és C betűs kamatozó kötvények, amelyeknél a "szám" utolsó három számjegye az alább felsorolt számvégződésekkel megegyezik, névértékkel kerültek kisorsolásra. Ennek megfelelően a kisorsolt 200 Ft névértékű A betűs kötvényre 200 Ft, 100 Ft névértékű B betűs kötvényre 100 Ft, 50 forint névértékű C betűs kötvényre 50 forint összeget kell kifizetni.

Számvégződés:

020	374	718
038	378	808
062	384	815
097	436	830
116	444	857
119	470	879
227	503	888
253	558	896
306	678	953
351	679	962
358	717	992

Fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

IPARMŰVÉSZE TI KIÁLLITÁS NYILT MEG A KESZTHELYI BALATONI MUZEUMBAN

Vid TI Gy Mr

Keszthelyen a Balatoni Múzeumot évente mintegy 60-70 ezer látogató tekinti meg. Az állandó kiállítások mellett időszakos kiállításokat is rendeznek.

Vasárnap délelőtt nyílt meg az iparművészeti kiállítás a múzeum egyik nagytermében és előcsarnokában. A kiállítás gazdag anyagban mutatja be 1650-1850 közötti két évszázad magyar iparművészetét. Remekbékéscsütött bútorek láthatók, melyeket izlésesen egészítenek ki a korabeli kerámia-, érc-, kép- és házőművészeti tárgyak.

A kiállítást ünnepélyes keretek között dr. Dobrovits Aladár, a Nemzeti Múzeum főigazgatója nyitotta meg. /MTI/

690

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. szeptember 20. 11 ór 50 perc

GYERMEKRUHÁZATI OSZTÁLY NYILT A SZABADSÁG ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN

t Bi/TI/Gy Mr

Az áruszállítás után, mint minden egyéb árucikkből, a gyermekruhafélékből is igen megnövekedett a forgalom. A IX. kerületben, ahol sok az iskola, óvoda, kevés a gyermekruha szaküzlet. Ezt a hiányosságot pótolta a Szabadság Állami Áruház, amikor "Gyermekváros" néven gyermekruházati szakosztályt nyitott.

Az áruház új osztálya vasárnap délelőtt nyílt meg. A Bakáts-téri általános iskola uttörőinek énekkara rövid kultúrussorral tette ünnepélyessé a megnyitót.

A vásárlóközönség nagy érdeklődését mutatja, hogy délelőtt tíz órakor már több mint 300 látogatója volt az új osztálynak. A pultok mögött bő választékban találhatóak csecsemőkortól a bakfis-korig a legkülönbézőbb ruházati cikkek. Nagy az érdeklődés a lezárt lódenkabát ára például 380 forintról 300 forintra ment le. Bő választékban lehet kapni a kiskamasz kashaültönyöket, szürke, drapp, barna színben, hosszú nadrággal 117 forintért.

Már a megnyitást követő percekben három lódenkabátot, 8 gyermekmelegítőt, számos csecsemő- és gyermekfahérműt, valamint játékot vásároltak a dolgozók.

A bő választékből nyugodtan vásárolhatnak az anyák, mert az osztály közepén helyezték a hintalóval és más játékokkal a gyerekek kedvére játszhatnak, szórakozhatnak, amíg szüleik vásárolnak. /MTI/

A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT MEGYEI SZERVEZETE VASÁRNAP HÁROM HELYEN ALAKULT MEG

t HK/HK/Gy Mr

A Társadalom-és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat vasárnap három megyében tartott közgyűlést, amelyen megalakították a Társulat megyei szervezetét. Az alakuló közgyűléseken megjelentek tudósok, tanárok, mérnökök, orvosok, írók, művészek.

A Pest megyei szervezetnek a megyei tanácsháza dísztermében tartott közgyűlésén Schandl József akadémikus, az Állattudományi Kutató Intézet igazgatója tartott beszámolót.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1953. szeptember 20. 12 ór 5 perc

GYERMEKRUHÁZATI OSZTÁLY NYILT A SZABADSÁG ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN

t. Bi/TI/Gy Mr

Az áruszállítás után, mint minden egyéb árucikkből, a gyermekruhafélékből is igen megnövekedett a forgalom. A IX. kerületben, ahol sok az iskola, óvoda, kevés a gyermekruha szaküzlet. Ezt a hiányosságot pótolta a Szabadság Állami Áruház, amikor "Gyermekváros" néven gyermekruházati szakosztályt nyitott.

Az áruház új osztálya vasárnap délelőtt nyílt meg. A Bakáts-téri általános iskola uttörőinek énekkara rövid kulturális műsorral tette ünnepélyessé a megnyitót.

A vásárlóközönség nagy érdeklődését mutatja, hogy délelőtt tíz órakor már több mint 300 látogatója volt az új osztálynak. A pultok mögött bő választékban találhatók esecssemőkortól a bakfis-korig a legkülönbözőbb ruházati cikkek. Nagy az érdeklődés a lezártított áru lódenkabátok és iskolaruhák iránt. A 10 éves leányka lódenkabát ára például 380 forintról 300 forintra ment le. Bő választékban lehet kapni a kiskamasz kasha öltönyöket, szürke, drapp, barna színben, hosszú nadrággal 117 forintért.

Már a megnyitást követő percekben három lódenkabátot, 8 gyermekmelegítőt, számos esecssemő- és gyermekfehérneműt, valamint játékot vásároltak a dolgozók.

A bő választékből nyugodtan vásárolhatnak az anyák, mert az osztály közepénélhelyezett játék hintalóval és más játékokkal a gyerekek kedvükre játszhatnak, szórakozhatnak, amíg szüleik vásárolnak. /MTI/

--

A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT MEGYEI SZERVEZETE VASÁRNAP HÁROM HELYEN ALAKULT MEG

t. HK/HK/Gy Mr

A Társadalom-és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat vasárnap három megyében tartott közgyűlést, amelyen megalakították a Társulat megyei szervezetét. Az alakuló közgyűlésen megjelentek tudósok, tanárok, mérnökök, orvosok, írók, művészek.

A Pest megyei szervezetnek a megyei tanácsháza díszterében tartott közgyűlésén Sehandl József akadémikus, az Állattenyésztési Kutató Intézet igazgatója tartott beszámolót.

/Folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1953. szeptember 20. 17 óra 55 perc

/A Társadalom- és Természettudományi...1.folyt./ t HK/HK/Gy Mr

A többi között beszélt arról, hogy elérkezett az ideje, hogy szervezetterjesztésünk megoldjuk meg a társadalmi és tudományos ismeretek, a műveltség kérdéseinek terjesztését. - Széchenyi István a "kiművelt emberfők" sokaságáról álmodott; nekünk a "kiművelt szocialista emberfők" sokaságára van szükségünk, és ez nem már nem álom többé, hanem a megvalósulás útján járó tény, - mondotta. - Nem lehet megelégedni a műveltségnek iskolán belüli terjesztésével, mert a tanulást nem szabad bizonyos korral lezártnak tekinteni. Egyébként is új iskoláink sokoldalú képzésében az idősebb generáció még nem részesülhetett, és így az ő részükre is meg kell szervezni az ismeretek átadását. Ezt a feladatot tölti be a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat. A Társulat szervezete átfigyja az értelmiség legszélesebb tömegeit és ezért a magyar értelmiség tömegszervezetének tekinthető. A Társulat, mint országos szervezet, nem tudná feladatát részletekben megoldani, talján mértékben megoldani, ha nem lennének helyi szervei. A Társulat legnagyobb helyi szerve a megyei szervezet, melynek megválasztása - Pest megye területére kiterjedő hatáskörrel - a közgyűlés egyik feladata.

A beszámoló után több hozzászólás hangzott el. A Társulat tagjai elmondták, örömmel vállalják azt a megnevezett feladatot, hogy a dolgozók részéről jelentkező kulturális igények kielégítéséről gondoskodjanak a gyárakban, üzemekben, termelőszövetkezetekben, falusi kultúrteremtő munkán meg tartandó előadásokon megismertessék az érdeklődőket a tudomány és a technika legújabb eredményeivel. A Társulat régi előadói közül néhányan a helyes témaválasztás kérdésével foglalkoztak.

A Pest megyei pártbizottság nevében Szecsődi Márton, az MDP megyei szervezete ipari osztályának vezetője üdvözölte a megye haladó értelmiségi dolgozóinak legjobbjait.

Az ismeretterjesztő előadások hallgatói nevében Papp Sándor, a törökbálinti állami gazdaság sztahanovista traktoristája beszélt arról a segítségéről, amelyet a Társulat nyújt a mezőgazdaság dolgozóinak.

A Társulat Győr-Sopron megyei szervezete

Győrött, a SZOT megyei kulturházának nagyteremében tartotta alakuló közgyűlést.

Sudlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus, a sopronhorpácsi kísérleti gazdaság vezetője megnyitójában vázolta a Társulat megyei szervezetének legfőbb feladatait.

/Folyt.köv./

69n

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1953. szeptember 20. 10 óra - perc

/A Társadalom- és Természettudományi...2.folyt./ t HK/HK/Gy Mr

Esztó Péter Kossuth-díjas soproni egyetemi tanár beszámolójában a Társulat munkaprogramját ismertette, tekintettel a megyei sajátosságokra.

A hozzászólók itt is lelkesedéssel tették magukévá a kitűzött programot, örömmel vállalkoztak a magyar értelmiség számára megismerendő feladatok elvégzésére, hogy előre vigyék a szocializmus építését, kulturális forradalmunk ügyét.

kétszeres A felszólalók között volt Porubszky Lajos, a Wilhelm Pieck-gyár sztahanovista esztergályosa, aki hangoztatta, hogy a szellemi és fizikai munka ma már nem jelent rangsort, szoros kapcsolatban van egymással és a Társulat egyik célkitűzése az legyen, hogy ezt a kapcsolatot továbbfejlessze.

Somogy megyében

Kaposvárott, a megyei tanács dísztermében tartották meg az alakuló közgyűlést.

Dr. Sivó József, a kaposvári kórház kitüntetett nőgyógyász-főorvosa beszámolójában méltatta a társulat célkitűzéseit és feladatait.

A hozzászólók örömmel csatlakoztak az értelmiségieknek ehhez a nagy tömegszervezéshez. Felszólaltak a megye termelőszövetkezeteinek küldöttei is, köztük Bohátka Gyula, a somogyeszi "Új barázdák" tsz elnöke, aki többek között felhívta az agronómiai szakosztály figyelmét: nem elég csak a tudományos módszereket elmondani a dolgozó parasztok között, hanem úgy kell azt megmagyarázni, hogy széles körben alkalmazni tudják munkájuk során. Walter Imre, a rákosi "Új élet" tsz elnöke pedig kijelentette: - Én már több ismeretterjesztő előadáson résztvettem és a redményei alkalmaztam az ott hallottakat szövetkezeti munkájában.

Mindhárom megyei alakuló közgyűlésen a megjelentek megválasztották a Társadalom- és Természettudományi Társulat megyei szervezetének elnökségét és ellenőrző bizottságát./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. szeptember 20. 1 8 óra perc

RÁKÓCZI EMLÉKKIÁLLÍTÁS NYILT MEG ESZTERGOMBAN

Vid & TI Gy Mr

A Rákóczi-szabadságharc kezdetének 250. évfordulója alkalmából szeptember 20-án "Esztergom élte a kuruc korban" címmel Rákóczi-émlékkiállítás nyílt meg Esztergomban. A kiállítást Kalmár János, az Országos Történelmi Múzeum küldötte nyitotta meg. A kiállítást a városi tanács háza nagytermében Vak Bottyán kuruc generális egykori palotájában rendezték meg, s az esztergomi múzeum és levéltár, valamint a budapesti múzeumok anyagából állították össze. Kuruckori fegyvereket, butordarabokat, ruhákat és hiteltel levéltári dokumentumokat mutatnak be. A kiállítást három hónapra tartják nyitva. A Rákóczi-émléknappély délutáni programjában kulturműsor keretében emlékeztek meg a kuruc szabadságharc történetéről./MTI/

A SZOLNOKI VÁR ELFOGLALÁSÁNAK 250. ÉVES ÉVFORDULÓJÁN RÁKÓCZI-ÜNNEPSÉGET TARTOTTAK SZOLNOKON

Vid Gy Mr 1703 szeptember 21-én a kuruc seregek Borbély Balázs, Szócs János, Váradi János és Deák Ferenc ezres kapitányok vezetésével a szolnoki lakosok segítségével elfoglalták a labancok által védett szolnoki várat. A 250 éves évforduló alkalmából a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a városi tanács és a "Danjanich János" múzeum egész napon át tartó ünnepséget rendezett vasárnap Szolnokon.

Dél előtt 10 órakor megnyitották a "Rákóczi-kiállítást" az uttörőházban. A kiállítás egykoru kéziratok fényképmásolatainak segítségével ismerteti a Rákóczi-szabadságharcot, bemutatja a kurucok fegyvereit, valamint a szabadságharcra foglalkozó irodalmat.

Délben 12 -kor került sor a szolnoki vár területén lévő egyetemi diákotthon falán elhelyezett emléktábla leleplezésére. Az ünnepségen Kaposvári Gyula, a "Danjanich János" múzeum igazgatója tartott beszédet.

Az emléktáblát Korom János, a közlekedési műszaki egyetem diákotthonának igazgatója vette át.

Az emléktáblán a következő felirat áll: "1703 szeptember 21-én a kuruc seregek a lakosság segítségével 11 napos ostrom után elfoglalták Szolnok német zsoldosoktól védett várát. A Rákóczi-szabadságharc 250 éves évfordulójára állították Szolnok város."

Az ünnepség befejezése: Ünnepi emlékest a Szigligeti színházban.

/MTI/

1030

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. szeptember 20. 18 óra 25 perc

BÉKEBIZOTTSÁGOT VÁLASZTOTT A PÉCSI JÁRÁS

Vid Gy Mr

Munkások, dolgozó parasztok és az értelmiségiek széles rétegeinek képviselői ültek össze vasárnap délután a pécsi járási tanács nagytermében, hogy tárgyaljanak munkájuk eddigi eredményeiről, a jövő feladatok még jobb elvégzésére pedig megválasszák az új békebizottságot.

A járási békebizottság megválasztása után a gyűlés számos részvevője mondta el, hogyan kívánja a jövőben szolgálni a béke megvédésének ügyét. Cimmerman János, az ócsárdi gépállomás traktorosa, amikor arról beszélt, hogyan fejlődött a gépállomáson a békemozgalom, mindjárt felsorolta ennek eredményeit is. Az ócsárdi gépállomáson hét olyan traktoros van, aki már teljesítette egész évi tervét. A békebizottságok mozgósító munkája nyomán további eredmények is születnek: máris többen ajánlották fel éves tervük túlteljesítését.

- Akkor harcolunk jól a békéért, mérünk csapást az ellenségre, ha gyors szántás-vetéssel erősítjük a tiszket, tiszteket, ha jó munkánkkal segítünk a jövő évi bő termés eléréséhez - fejezte be hozzászólását Cimmerman János, a járási békebizottság új tagja.

Ezután egy Pédestt tanuló koreai diák tolmácsolta harcossal üdvözlését a békegyűlésnek.

Szélig Kezsoné arról beszélt, hogy a háziasszonyok milyen módjait találhatják meg a békeharcnak, hogyan segíthetik a békeharc első vonalában küzdőket, s ezzel az egész béketábort.

A lelkes, megleghangú békegyűlésen több kulturosoport szerepelt.

Baranya megyében a pécsi járási békebizottság megválasztása után már csak a sellyei járásban vár megválasztásra az új békebizottság./MT I/

---

FELAVATTÁK AZ ÚJ PINCEHELYI KORHÁZAT

Vid Gy Mr

Az elmúlt év nyarán kezdték meg az ötéves terv keretében a pincehelyi kórház építését. A munkálatok annyira előrehaladtak, hogy ez év március végén a szülészeti osztályt, július közepén a sebészetet, augusztus első napjaiban pedig a belgyógyászati osztályt meg lehetett nyitni.

/Folyt.köv./

60

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1953. szeptember 20. 18 óra 25 perc

/Felavatták...folyt / Vid Gy Mr

A közel ötmillió forintos beruházással épült kórházat az Egészségügyi Minisztérium megbízásából vasárnap délelőtt adta át a rendeltetésének dr. Simonovits István. Beszédében hangoztatta, hogy a múltban Tolna megye volt kórházügyi szempontból az ország egyik legelhanyagoltabb megyéje. A pincehelyi kórház a járás dolgozóinak saját kezdeményezéséből született meg. Ezután Lukovich István érdekes orvos, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője tartott beszédet. Majd Pilaszanovits Tivadar, a kórház igazgatója az elmúlt hónapok munkájáról számolt be. Elmondta, hogy április óta 716 beteg távozott gyógyultan az új kórházból. Augusztusban 94, szeptember első három hetében pedig 88 műtétet hajtottak végre. Eddig a szülészeti osztályon 137 csecsemő született.

Tolna megye új egészségügyi létesítménye megfelel a legkorszerűbb követelményeknek. Huszágyas szülészeti, 30 ágyas sebészeti osztályát, röntgen osztályát, laboratóriumát modern gyógyászati eszközökkel látták el. /MTI/

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT ADTÁK ÁT A FORGALOMNAK VASÁRNAP SZOLNOK MEGYÉBEN A 44-es ÁLLAMI UT RÁKÓCZIUJFALU ÉS TISZAFÖLDVÁR KÖZÖTT MEGÉPÜLT SZAKASZÁT

& Vid TI/Gy Mr

Szeptember 20-án, vasárnap nem mindennapi eseményt ünnepeltek a Szolnok megyei Rákócziujfalu, Rákóczifalva, Martfű és Tiszaföldvár községekben. Ezen a napon adták át rendeltetésének a 44-es Szolnok-Kunszentmárton-i állami betonút ujonnan megépített 11,7 kilométer hosszú szakaszát.

Az ünnepségen megjelent Bebrits Lajos, közlekedési és postaügyi miniszter, a megyei pártbizottság és tanács képviselői, valamint az utfenntartó vállalatnak az utépítésben kitünt dolgozói.

Az ujonnan megépült betonútszakaszon Rákócziujfalu határában a község dolgozóinak küldöttsége fogadta az utszakasz átadására érkező minisztert és a megyei szervek küldötteit.

Budai János, a Szolnok megyei utfenntartó vállalat főmérnöke rövid beszédben ismertette, hol, milyen utakat építettek Szolnok megyében az idén. Összesen 16,4 kilométer hosszú utat korszerűsítettek mintegy 6-8 méter szélességben ebben az évben. Jelenleg is két helyen folynak utépítési munkálatok. Ennek eredményeként rövidesen, még október közepén átadják a rendeltetésnek a Karcag-Kunmaderas között épülő 15 kilométer hosszú betonútszakaszt is. Ugyanakkor most épül a 410-es főközlekedési állami út egyik szakasza is, a szolnoki cukorgyár és Tószeg között. /Folyt.köv./

M-TI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1953. szeptember 20. 20 óra - perc

/Ünnepélyes keretek között...folyt./ & Vid TI/Gy Mr

A község dolgozóinak nevében Horváth Miklós, a község párttitkára mondott köszönetet az újonnan megépült pormentes utszakaszért.

Bebrits Lajos közlekedési és postaügyi miniszter örömet fejezte ki afelől, hogy a szolnoki kórház felé vezető út is megépült idén. Ez régi kívánsága volt a betegeknek. Ezután arra hívta fel a figyelmet, hogy az új utszakaszt, amely a kulturát, a fejlődést jelenti a falu népének, meg kell becsülni. Különösen az átkelési szakaszokon kell tisztán tartani az utakat, óvni kell attól, hogy a sár lerakódjon, amely baleseteknek is lehet okozója. Ezután a jelenlévők lelkes tapsa közepette átvágta a forgalmat elzáró piros-fehér-zöld szalagot és ezzel átadta az utat rendeltetésének. A község uttörőinek küldöttsége hatalmas virágcsokrot nyújtott át a hála jeléül. A következő állomásokon, Rákóczi falva, Martfű, Tiszaföldvár határában is lelkes küldöttségek, pirosnyakkendős uttörők sorfala várta és szebbnél-szebb virágcsokrokkal köszöntötte a sima, pormentes bemenetet felavató minisztert. /MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. szeptember 20.

7 1 óra 16 perc

AZ ELNÖKI TANÁCS ÉS A MINISZTERTANÁCS FOGADÁSA A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS GÉPÁLLOMÁSOK ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓINAK TISZTELETÉRE

t MS-BL/HM/Gy Mr

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a Minisztertanács vasárnap este az Országházban fogadást adott a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozói III. országos tanácskozásának részvevői tiszteletére. A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára, Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály és Ács Lajos, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkárai, Gerő Ernő belügyminiszter és Hegedüs András földművelésügyi miniszter, a Minisztertanács első elnökhelyettesei, valamint Kristóf István, a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Vég Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának pótagja, az Országos Tervhivatal elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, továbbá a Minisztertanács és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének több más tagja./MTI/

(50)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. szeptember 20.

21 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 20-án, vasárnap este 21 órakor: Többfelé eső

Az óceáni lég hullámok ma mélyen benyomultak Közép-Európába is. Hatásukra sokfelé esett az eső, s többfelé voltak zivatarok. Dél- és Délkelet-Európa felett még tart a szubtrópusi levegő uralma. Hazánkban vasárnap jobbra borult volt az ég, a Dunántulon és a fővárosban többizben volt eső, Baján, Keszthelyen zivatar. A hőmérséklet nyugaton kissé csökken. Legmagasabb értéke ott 23-26 fok volt, míg keleten 26-28 fokot észleltek. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Erősen felhős idő, többfelé eső, mérsékelt, majd élénkebb délnyugati-nyugati szél, a hőmérséklet nyugaton csökken, keleten még alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel 14-16, délelőtt 21-23 fok között. /MTI/

---

6/10

Vége